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ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα

Θέμα: «Εκτεταμένες ζημίες στις μηλοκαλλιέργειες Μηλοχωρίου λόγω υψηλών θερμοκρασιών»

κ. Υπουργέ,

Σε συνέχεια της αριθμ. 6257/2.8.2024 Ερώτησης1 αναφορικά με τις δυσμενείς επιπτώσεις των

υψηλών θερμοκρασιών και της παρατεταμένης ανομβρίας στον αγροτικό και κτηνοτροφικό κόσμο

της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης, η οποία δεν έχει απαντηθεί μέχρι στιγμής, σας καταθέτω ως

Αναφορά τη  σημερινή  αριθμ. 5/20.8.2024  Επιστολή του  Αγροτικού  Συνεταιρισμού

Φρουτοπαραγωγών Μηλοχωρίου με θέμα «Ζημίες εξωτερικού φλοιού μήλων λόγω των υψηλών

θερμοκρασιών».

Με  την  Επιστολή  αναδεικνύεται  η  έκταση  της καταστροφής που  έχει  επέλθει   στις

μηλοκαλλιέργειες  της  Δημοτικής  Κοινότητας Μηλοχωρίου του Δήμου Εορδαίας από τις  υψηλές

θερμοκρασίες.  Ειδικότερα,  επισημαίνεται  πως  «η  καλλιεργητική  περίοδος  την  οποία  διανύουμε

αδιαμφισβήτητα χαρακτηρίστηκε δύσκολη από τις κατ’ εξακολούθηση αλλά και υψηλές θερμοκρασίες. Λόγω

των υψηλών αυτών θερμοκρασιών δημιουργήθηκε ένα μεγάλο πρόβλημα στις μηλοκαλλιέργειες, που είναι το

κάψιμο  του  εξωτερικού  φλοιού  (φλούδα) τους  με  αποτέλεσμα  να  είναι  μη  εμπορεύσιμα.  Η  μη

εμπορικότητα αυτών των μήλων δημιουργεί μεγάλο πρόβλημα στους παραγωγούς της Κοινότητάς μας, καθώς

βλέπουν  πως  μεγάλο  ποσοστό  της  παραγωγής  τους  θα  είναι  άχρηστο, με  αποτέλεσμα  να  πάει  προς

χυμοποίηση,  το οποίο σημαίνει  μεγάλη απώλεια εισοδήματος,  καθώς και  ότι  δεν θα συγκομίσουν την

απαιτούμενη παραγωγή για να μπορέσουν να καλύψουν τα έξοδα τα οποία ήδη έχουν κάνει, αλλά και να

βιοποριστούν».

Επιπλέον, ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Φρουτοπαραγωγών Μηλοχωρίου υπογραμμίζει ότι

«το ποσοστό της  ζημίας  κυμαίνεται από  50 – 70% της  παραγωγής ανάλογα με τον προσανατολισμό του

εκάστοτε  χωραφιού.  Γι’  αυτό το  λόγο ζητούμε  να σταλεί  κλιμάκιο να διαπιστώσει  δια  ζώσης το  σοβαρό

1 https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-8e0b-078e1bc7375a/12659489.pdf 
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πρόβλημα το οποίο σας αναφέρουμε,  αλλά και  να υπάρξει  αναγγελία ζημίας,  με αίτιο “ζημιές λόγω των

υψηλών θερμοκρασιών”».

Υπό  τα  ανωτέρω  δεδομένα,  παρακαλείσθε,  κ.  Υπουργέ, όπως  μελετήσετε  τα

διαλαμβανόμενα  στη  συνημμένη  Επιστολή και ενημερώσετε  άμεσα  τη  Βουλή  για  τις  σχετικές

αποφάσεις  και  ενέργειές σας  ως  προς  τα  δίκαια  και  κατεπείγοντα αιτήματα  του  Αγροτικού

Συνεταιρισμού Φρουτοπαραγωγών Μηλοχωρίου.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
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